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关于进一步开展大学生预防艾滋病

宣传教育活动的通知
各县（区）艾滋病防治工作委员会办公室、团委、各高等学校、职业技术学院：

2007年我市启动大学生预防艾滋病宣传教育活动以来，各级卫生、团组织积极组织动员，全市各高等院校大学生积极参与，开展了一系列预防艾滋病宣传教育活动，掀起了大学生参与艾滋病防治活动的高潮，为全市艾滋病防治工作做出了贡献。为深入贯彻落实《国务院办公厅关于印发中国遏制与防治艾滋病“十二五”行动计划的通知》（国办发〔2012〕4号）和《河南省艾滋病“十二五”行动计划》，充分发挥各学校社团、互联网、学生刊物等平台作用，切实把大学生预防艾滋病宣传教育落到实处。市艾滋病防治工作委员会办公室、团市委决定在全市各高等院校、职业技术学院进一步开展大学生预防艾滋病宣传教育活动，并制订了《大学生预防艾滋病宣传教育活动方案》。现将该方案印发给你们，请结合实际，制定工作计划，切实将大学生预防艾滋病宣传教育活动的各项工作落实到实处。
开封市艾滋病防治工作委员会办公室     共青团开封市委
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大学生预防艾滋病宣传教育活动方案

为贯彻落实《国务院办公厅关于印发中国遏制与防治艾滋病“十二五”行动计划的通知》（国办发〔2012〕4号）和《河南省艾滋病“十二五”行动计划》，充分发挥各学校社团、互联网、学生刊物等平台作用，切实把大学生预防艾滋病宣传教育落到实处，市艾滋病防治工作委员会办公室（以下简称市艾防办）、团市委和市教育局决定在全市各高等院校、职业技术学院进一步开展大学生预防艾滋病宣传教育活动。
1、 活动主题和目的
“预防艾滋 共建美好校园”——大学生预防艾滋病宣传教育活动。旨在通过这项活动，向广大高校学生传播预防艾滋病知识和生殖健康知识，增强预防艾滋病的技能，树立社会责任意识和正确的性道德观，培育文明健康的生活方式，促进大学生的健康发展，营造良好的艾滋病防治社会环境。 
二、活动原则
（一）坚持宣传教育为主，培养文明健康生活方式的原则。
（二）坚持贴近学生实际，注重活动实效的原则。

（三）坚持经常性宣传和重点宣传相结合的原则。
三、活动内容
（一）建立防艾宣传志愿者队伍
各高校要充分调动大学生的积极性，在2013年10月30日前选拔热心防艾事业的大学生宣传志愿者，建立一支长期、稳定的大学生防艾宣传志愿者队伍，并举办相应的志愿者培训班，实行一届传一届、一届带一届的方式，在校园内广泛开展“面对面”等宣传教育活动，同时将宣传活动向校园周边和社会扩展，宣传普及艾滋病防治知识。并将有关预防艾滋病宣传教育资料及时上传到各学校的校园网站,供在校学生自学使用。
（二）开展经常性宣传教育
学校图书馆或阅览室应根据师生人数配备相应数量的预防艾滋病、远离毒品、无偿献血等相关知识的科普读物，供师生开架阅读或借阅；校园宣传栏中应设有相对固定的艾滋病防治宣传园地，定期更新内容；校园广播、闭路电视等不定期地宣传预防艾滋病科普知识；通过图书馆（阅览室）、宣传栏、校园广播、校园网等宣传平台，全面宣传普及艾滋病综合防治知识。每年12月1日“世界艾滋病日”，通过同伴教育、主题班会、绘画、读书活动、知识竞赛、宣传栏、校园广播、校园网、图片展览等多种形式，组织开展具有一定规模的预防艾滋病宣传教育活动。

（三）设立艾滋病宣传专栏，建立艾滋病防治宣传长效机制
统一以“校园红丝带”为主题，在团市委、各高校校园网站、校团委网站首页显著位置，以图标、文字等方式制作超链接，链接至“校园红丝带”专栏（专栏内容、题材各单位自定）。发布艾滋病常识、防控知识、开展艾滋病宣传活动等内容。要建立长效机制，宣传内容要定期更新、接近群众、接近生活，推进我市艾防工作深入开展。各单位请于2013年10月15日前设立完成艾防专栏，市艾防办将于年底前与团市委一起组织检查评比工作，对工作好的单位进行表彰。
四、职责分工
（一）市艾防办负责为活动开展提供技术支持和知识培训；为现场活动和志愿者的业务指导和咨询服务，必要时提供相关的艾滋病监测及检测支持。邀请相关领域的专家参与知识宣传讲座活动；统筹组织《预防艾滋病学生宣传教育读本》以及部分宣传物品的制作、发放。
（二）团市委负责全市大学生防艾宣传教育活动的综合协调工作；各高校团委负责大学生防艾宣传志愿者的选拔和队伍建设工作，参加艾滋病防治宣传工作的筹备、策划和实施工作。
（三）各高校、职院负责做好宣传专栏的技术支持工作，安排人员对“校园红丝带”专栏进行定期更新。运用各种形式，全面宣传普及艾滋病综合防治知识。
五、活动要求
    （一）提高认识,积极落实。各有关单位、高校要把大学生预防艾滋病宣传教育活动,作为贯彻《艾滋病防治条例》、《国务院办公厅关于印发中国遏制与防治艾滋病“十二五”行动计划的通知》（国办发〔2012〕4号）和《河南省艾滋病“十二五”行动计划》的重要措施,纳入本单位的一项重要工作。市艾防办、团市委和高等院校要加强协调合作，安排各项工作任务,加强领导,积极部署。各有关部门要确定专人负责,及时沟通,密切配合,切实把大学生预防艾滋病宣传教育活动落到实处。
    （二）加强宣传,扩大影响。在稳步推进大学生预防艾滋病宣传教育活动的同时,要通过报刊、电视等媒体,扩大对大学生预防艾滋病宣传教育活动的报道和宣传,扩大活动的覆盖面和社会影响力。
（三）突出特色,讲究实效。按照“贴近学生实际,注重活动实效”的原则,从实际情况出发,发挥主动性、创造性,组织开展具有地方特色和高校特点的大学生预防艾滋病宣传教育活动。
（四）利用队伍,服务社会。学校要充分利用大学生防艾宣传志愿者队伍,不仅在校园内开展“面对面”的宣传教育,还要走向社会,宣传艾滋病防治知识。
（五）建立艾滋病防治联络员宣传制度。各单位要指定固定工作人员作为联系人，及时沟通交流，协调处置工作中的问题，确保宣传信息及时更新发布。各单位于2013年9月31日前将联络员名单上报至市艾防办。
联系人：李娜 联系电话：3861559 邮箱：kfafb@163.com   

（六）鼓励支持，认真督导。各部门、高校要按照分工，积极支持大学生志愿者开展艾滋病宣传教育活动，对积极参加防艾宣传活动较多的志愿者,可给予相应的证明,并适时进行表彰和奖励。及时收集整理活动信息,发现和解决工作中出现的问题,积极予以改进,并认真及时总结各学校开展工作的经验汇总上报,适时进行交流。同时，将大学生预防艾滋病志愿者宣传教育活动纳入年度督导检查的内容。
抄送：省卫生厅艾防办 
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