汴文院纪发〔2016〕5号

开封文化艺术职业学院

2016年反腐倡廉建设工作要点

一、指导思想

全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神，深入贯彻学习习总书记系列重要讲话精神，按照九届省纪委六次全会和十届市纪委六次全会部署，用好用活监督执纪“四种形态”，坚持依规从严执纪，坚持尊崇党章、把纪律规矩挺在前面，深化标本兼治，聚焦监督执纪问责。按照省市“主体责任深化年”要求，创新活动形式，丰富活动载体，充实活动内容，通过多种形式活动的开展，着力形成不敢腐的惩戒机制、不能腐的约束机制、不易腐的保障机制，把压力层层传递到“神经末梢”，敦促广大党员干部自觉树立正确的利益观、权力观、地位观。

二、主要工作

    本年度拟按照省市纪委全会要求，结合我院《建立健全惩治和预防腐败体系2013―2017年工作规划》，紧紧围绕教育监督执纪问责，认真实践“四种形态”，持续深化“三转”，全面落实“主体责任深化年”各项要求，具体地讲，工作将围绕“严明党的纪律、加强作风建设、加大办案力度、强化教育管理监督、加强自身建设”等五项主要任务展开。

（一）大力加强廉政教育，进一步完善反腐倡廉“大宣教”格局

为深入贯彻落实中央、省、市纪委全会精神，积极创建廉政文化“六进”工作省级示范点，构建和谐廉洁校园，本年度将加大党风廉政建设宣传教育力度，进一步完善反腐倡廉“大宣教”工作格局，拟主要开展以下工作：一是对2015年反腐倡廉工作作出表彰；组织党员干部观看警示教育片。二是组织全院党员干部签订党风廉政建设目标责任书。三是组织党员干部赴省一监廉政教育基地参观学习。四是举行廉政教育报告会。五是组织大一学生干部赴市廉政教育基地参观学习。六是编写、印发警示教育系列学习材料4期。

（二）加强体制机制建设，不断提高制度执行力
根据朱清孟书记《在2016年全省教育系统党风廉政建设工作会议上的讲话》精神，进一步加强体制机制建设，按照“谁制定、谁清理”的原则，对现有制度进行一次全面、系统的清理和审查。对与党和国家新近出台的法规制度相违背、与我院反腐倡廉实际脱节、不适应教育事业发展的制度，及时予以废止；对不够严密和完善的制度，及时认真修订；对过于原则、不便操作的制度，进一步细化，并制定相应配套措施。同时让履职尽责“落地生根”“落地开花”，加强督察，大力提高制度执行力。为此，计划开展以下工作：一是细化、完善中层干部效能考核实施方案；二是对学院有关制度予以梳理；三是加强对工程项目、物资采购和公务接待工作的监管；四是加大案件查办力度，对失职渎职、推诿扯皮，“为官不为”进行严厉问责。

（三）加强行风建设，营造风清气正的校园环境

民主评议学校行风工作是加强学院管理、促进学院和谐健康发展的有力抓手，是落实党风廉政建设责任制的重要举措。要坚持把解决教职工生反映的突出问题、规范学院管理、改进学院工作、培育良好师德师风、办好人民满意的学校，作为学院行风评议工作的重点。要找准行风建设方面存在的突出问题，认真加以整改。要积极探索从源头上预防和治理行业不正之风的途径，形成有效的校内外监督制约机制。鉴于此，拟开展“百名学生”评议学校行风活动；此外，开展党务、校务公开工作，加强学院纪检监察人员自身建设。

抓早抓小，提前预警，要善于治“未病”

大力加强制度建设，构建前期预防、中期监控、后期处置的廉政风险防控机制，提高党员干部自身免疫力。为此，拟开展以下活动，并形成长效机制：一是每年开展廉政约谈一至两次；二是对新提拔干部要进行廉政谈话；三是加大内部审计力度，对大额资金支出进行检查；四是在全院范围内开展廉政风险点排查工作。

（五）群智群力，全力以赴配合学院党委开展好即将到来的“两学一做”活动

    主要做好以下工作：受理群众关于违反党风党纪问题的来信来电来访，开展明察暗访，加强督促检查和专项治理，严肃查处违规违纪行为。

此外，还要搞好其他有关常规性工作，完成上级纪委和学院党委交给的临时性工作任务等等。

中共开封文化艺术职业学院纪委
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