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中共开封市纪委

关于印发《全市严守政治纪律严明政治规矩

专项治理工作方案》的通知
各县（区）党委、纪委，市委各部委，市直各单位党组（党委）、纪检组（纪委），各人民团体党组，市纪委监察局各派驻机构，市直纪工委、市政法纪工委，市管国有企业和大专院校党委、纪委：

现将《全市严守政治纪律严明政治规矩专项治理工作方案》印发给你们，请结合实际，认真抓好落实。
中共开封市纪委

                                  2015年7月28日
全市严守政治纪律严明政治规矩

专项治理工作方案
为落实全面从严治党要求，增强各级党组织和党员干部的组织纪律性和规矩意识，按照省纪委统一部署，市纪委决定在全市范围内开展严守政治纪律、严明政治规矩专项治理。现制定工作方案如下：

一、指导思想
以党的十八大，十八届三中、四中全会和习近平总书记系列重要讲话精神为指导，坚持党要管党、从严治党，深入贯彻落实中央、省委关于严守政治纪律和政治规矩的各项决策部署，按照习近平总书记对党员干部提出的“五个必须”的要求，以坚定执行党的决议、坚守党内规章制度为着力点，督促各级党组织切实担负起全面从严治党责任，加强对党员干部的教育、监督和管理，坚决查纠 “七个有之”，以及《关于严肃县级以上机关党员领导干部党内政治生活若干规定》（豫发〔2015〕11号）中指出的自由主义、分散主义、好人主义、个人主义等突出问题，维护政治纪律的严肃性和权威性，为党的路线方针政策和中央、省委、市委重大决策部署的贯彻落实提供强有力的政治保证。
二、治理范围
全市各级党的机关、人大机关、行政机关、政协机关、审判机关、检察机关、人民团体、事业单位、国有企业和大专院校。

三、治理内容
重点治理以下十个方面的问题：

（一）散布违背党的理论和路线方针政策的意见，发表违背中央决定的言论；

（二）有令不行、有禁不止，在贯彻中央、省委和市委决策部署上打折扣、做选择、搞变通；

（三）泄露党和国家秘密；

（四）参加非组织活动；

（五）组织、支持、参加非法活动；

（六）制造、传播政治谣言及丑化党和国家领导人形象的言论；

（七）违反组织程序或超越权限，重大事项不按时请示报告；

（八）拉帮结派、搞小圈子、闹无原则纠纷、恶意中伤他人；

（九）对组织不忠诚，弄虚作假、阳奉阴违；

（十）任人唯亲、优亲厚友，谋取非法利益。 

四、实施步骤
（一）自查自纠阶段（2015年8月）。各级各部门要对照治理内容，对政治纪律教育和监督管理情况进行自查，深入查摆、整改。党员干部要对遵守党的政治纪律情况进行公开承诺，按照管理权限，党组织负责人向纪律检查机关承诺备案，班子成员及其他党员干部向本单位党委（党组）或纪委（纪检组）承诺备案，并在一定范围内公示，接受干部群众监督和评议。

（二）重点检查阶段（2015年9月—10月）。各级纪律检查机关要通过调阅资料、听取汇报、召开座谈会、走访基层群众、受理问题线索、进行纪律审查等多种方式，对专项治理进行检查，并选取问题多的单位进行重点检查。

（三）建章立制阶段（2015年11月—12月）。各级各部门针对自查自纠和重点检查中发现的问题，制定具体整改措施，建立整改台帐，完善相关管理制度。各级纪律检查机关以适当形式对整改情况进行回访。

五、职责分工
专项治理工作在市委的统一领导下，细化分工、明确责任、强化落实，构建分工协作、各负其责、上下联动、齐抓共管的监督检查格局。
（一）党委（党组）负主体责任。各级党委（党组）要增强执行政治纪律的主体责任意识，把政治纪律教育作为首要任务，坚持开展经常性、长期性的学习教育活动，夯实思想基础。对照政治纪律要求开展自查自纠，加强内部的监督检查，有效整治苗头性、倾向性问题。针对突出问题和薄弱环节，探索建立教育、监督、管理、考核、问责追究等长效机制。
（二）纪律检查机关负监督责任。各级纪律检查机关要落实监督责任，牵头落实专项治理各项工作，细化监督检查措施。对各级党组织和党员干部学习遵守政治纪律、落实有关规章制度，进行督促指导和执纪再监督。受理群众投诉举报，查处违反政治纪律的案件，实行“一案双查”，强化责任追究。对各级党组织自查自纠情况进行监督检查，通报问题并督促整改落实。督促各级党组织完善内控措施，强化制度约束，探索建立政治纪律监督检查长效机制。向同级党委和上级纪委报告专项治理工作情况，分析研判执行政治纪律中存在的问题，并提出意见建议。

（三）相关职能部门负监管责任。相关职能部门根据“谁主管、谁负责”的原则，履行职能范围内执行政治纪律的监管责任。
1．组织部门参与违反政治纪律行为专项治理工作，加强对党员领导干部遵守政治纪律的考察、考核与管理，组织开展党员干部政治纪律教育培训，加大对领导干部个人重大事项请示报告制度落实情况的抽查核实力度，对违反规定、瞒报虚报等问题进行治理，对违反政治纪律的党组织和党员干部进行组织处理。
2．政法部门（政法委、法院、检察院、公安、司法）参与违反政治纪律行为专项治理，及时向党委、纪律检查机关报告涉及党员干部违反政治纪律案件情况，严格监督和查处在政治纪律违法案件中侦办不力，办人情案、办关系案等失职渎职行为。
3．宣传文化部门要结合意识形态领域常态化监管，开展利用非法宣传品、互联网等途径传播违反政治纪律不当言论专项治理活动。加大对党的政治纪律相关法规制度、先进典型的宣传力度，及时曝光典型案例，发挥舆论导向和监督作用。
4．老干部局参与违反政治纪律行为专项治理工作，突出抓好对老干部遵守政治纪律的教育、监督和管理工作，组织引导老干部发挥监督作用。加强系统内部监督管理，对不能正确履行监督、教育、报告责任，工作失职渎职的进行严肃处理。
5．人大、政协机关要发挥联系广泛的优势，加强教育引导，参与监督检查，抓好法律监督和民主监督。对系统内部不能正确履行监督、教育、报告责任，工作失职渎职的进行严肃处理。
6．工会、共青团、妇联等群团组织对负责领域遵守政治纪律情况进行监督检查。
7．国资委按照管理权限对国有企业遵守政治纪律情况进行监督检查。

8.教育主管部门按照管理权限对大中专院校遵守政治纪律情况进行监督检查。

    六、工作要求
（一）加强组织领导。各级党委（党组）对专项治理工作负主体责任，要从政治和全局的高度，充分认识此次专项治理的重大意义，把专项治理工作放在全局工作之中来谋划和部署。根据全面从严治党要求，细化工作任务、严格管理、加强监督检查，组织统筹好有关工作，确保实现党组织、党员干部全覆盖。

（二）严格落实责任。各级纪律检查机关要勇于担当，敢于负责，积极统筹，组织协调相关职能部门定期研究解决问题，开展专项督查；有关职能部门要按照纪律检查机关统一安排，明确分工，主动作为，各司其职、各尽其责，条块结合、上下联动，加强协调配合和沟通联系，形成工作合力。

（三）突出问题导向。重在发现问题、解决问题、传导压力、形成震慑。自查自纠阶段，各级各部门要认真查摆遵守政治纪律方面的突出问题，组织党员干部梳理成明细表，班子成员结合职责分工认领整改，坚持“跟踪查”“回头看”，对党员干部苗头性、倾向性问题早发现、早提醒、早纠正。

   （四）从严责任追究。把责任追究作为专项治理工作的关键环节来抓，对严重违反政治纪律的党员干部，一律先免职，再由纪律检查、组织、政法等部门调查处理；坚持“一案双查”，对其所在单位落实主体责任和监督责任的情况进行问责。

（五）加强情况上报。各县区、市直各单位要及时对有关自查整改、重点督查和建章立制情况进行总结梳理，将本单位开展专项治理工作情况、存在的问题、工作建议等形成报告；市委组织部、市政法委等相关职能部门要按照专项治理的职责分工分别形成工作报告。各单位、相关职能部门于2015年12月10日前将专项治理情况报告（纸质版加盖公章）报送至市纪委党风政风监督室（市民之家6008室）。

设立举报电话（0371-23850000、18603789700），开通举报邮箱（kfsdfzfjdjb@163.com)，市纪委党风政风监督室具体负责群众举报受理和查处工作。

联系人：李  敏    23876500
附件：党员干部严守党的政治纪律承诺书
附件
党员干部严守党的政治纪律承诺书
按照《全市严守政治纪律严明政治规矩专项治理工作方案》（汴纪发〔2015〕12号）要求，本人向组织作出如下承诺：不散布违背党的理论和路线方针政策的意见，不发表违背中央决定的言论；严格贯彻中央、省委和市委的决策部署，不打折扣、搞变通；不泄露党和国家秘密；不参加非组织活动；不组织、支持、参加非法活动；不制造、传播政治谣言及丑化党和国家领导人形象的言论；不搞拉帮结派，不搞小圈子；对组织忠诚，不弄虚作假、阳奉阴违；不任人唯亲、优亲厚友，不谋取非法利益。

以上承诺，请党组织和群众监督，如有违反，本人愿接受组织处理。
承诺人单位：

承诺人签名：

承诺时间：     年   月   日
中共开封市纪委办公室           2015年7月28日印发
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